



## Nyomtatott és online sajtó

### Szalay-Bobrovniczky Kristóf: a Magyar Honvédség helikopterei is segítenek Szlovéniában

2023. augusztus 6. – MTI, MagyarNemzet, HírTV, Mandiner, ORIGO, Vajma.info, PestiSracok, Honvedelem.hu

A honvédelmi miniszter szlovén kollégájával, Marjan Sareccel folytatott egyeztetését követően bejelentette, hogy a Magyar Honvédség helikopterei indulnak Szlovéniába a mentési munkálatok támogatására. Szalay-Bobrovniczky Kristóf a közösségi oldalán vasárnap azt írta, hogy már tart a részletek katonai tervezése. Hangsúlyozta, hogy a szomszédos országok mindig számíthatnak Magyarország segítségére. Emlékeztetett rá, hogy az elmúlt napok viharai nem kímélték Szlovéniát, ahol az özönvízszerű esőzés utáni áradások hatalmas pusztítást végeztek.

### Rétvári Bence: nem sodorhatjuk veszélybe a határon túli magyarokat

2023. augusztus 6. - MTI, Index.hu, HírTV.hu, MagyarNemzet, ORIGO, Atv.hu, Demokrata, Hirado.hu

Irreális kérés az Amerikai Egyesült Államok részéről, hogy Magyarország adja ki 900 ezer határon túli magyar állampolgár adatait, mert ezzel az ő biztonságukat veszélyeztetné - közölte Rétvári Bence a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorának nyilatkozva. A Belügyminisztérium parlamenti államtitkára azt mondta: éveken keresztül arra törekedett a két ország, hogy valamilyen megoldást találjanak a felvetődő kérdésekre, legutóbb június 10-én küldött Magyarország egy jegyzéket, amelyben újabb javaslatokat tett. Ezután jött az a döntés, hogy az Egyesült Államok szigorít a beutazási szabályokon. "Példa nélküli (...) irreális" kérés, hogy valamely ország adja ki több százezer állampolgárának az adatait, mert minden ország "őrzi és jogi garanciákkal bástyázza körbe" ezeket, Magyarország is ezt teszi - jegyezte meg a politikus. Hozzátette, hogy mindemellett a bűnügyi együttműködés nagyon jól működött az elmúlt években is, folyamatosan egyeztetnek az egyes büntetőjogi, nyomozati megkeresések kapcsán.

### Menczer Tamás: sokan szeretnének annyira egyedül lenni, mint Orbán Viktor

2023. augusztus 6. – MTI, 24.hu, Index.hu, Klubradio, HVG.hu, Népszava, ORIGO,

Sokan szeretnének annyira egyedül lenni, mint Orbán Viktor - reagált a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára a Facebook-oldalán vasárnap az ügyvezető szlovák kormány miniszterelnökének szavaira. Menczer Tamás a bejegyzésben jelezte: Szlovákia miniszterelnöke, Ódor Lajos azt mondja Orbán Viktorról, hogy "jobbára egyedül van a nézeteivel". Az államtitkár úgy fogalmazott: megadja a tiszteletet egy szomszédos ország miniszterelnökének - akkor is, ha átmeneti -, de a tények kedvéért tesz



néhány megjegyzést. Azt írta: Orbán Viktor több mint harminc éve élvonalbeli politikus, ez a 18. éve miniszterelnökként. Orbán Viktor nem kapta a miniszterelnöki széket, hanem négyszer nyert egymás után kétharmaddal - tette hozzá. Hangsúlyozta: Orbán Viktor mögött magyarok milliói állnak. A nem magyar támogatókról nem is beszélve - jegyezte meg.

### Potápi Árpád János: a bukovinai székelyek, népek élővé teszik kultúrájukat

2023. augusztus 5. – MTI, MagyarNemzet, Felvidek.ma, webradio.hu, Hirado.hu, HírTV, MagyarHírlap, Elemi.hu, Kultúra.hu, Teol.hu, Maszol.ro, Szekelyhon.ro

A bukovinai székelyek és a bukovinai népek élővé teszik kultúrájukat - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton Bonyhádön, a Bukovinai Találkozások Nemzetközi Folklorfesztiválon. Potápi Árpád János - aki a térség fideszes országgyűlési képviselője is - köszöntőjében felidézte: a fesztiválon, amelyet idén 34. alkalommal, Bonyhádön pedig 1997 óta rendeznek meg, a valaha Bukovinában élt, illetve a ma is ott élő népek kultúráját ünneplik. Emlékeztetett: közel két évszázadon keresztül a székelyek is az Osztrák-Magyar Monarchia - ma Ukrajnához és Romániához tartozó -, észak-keleti tartományában élhettek. A székelyek a többi néppel - románokkal, ukránokkal, lengyelekkel - együtt alkották a közös, bukovinai kultúrát. A bukovinai székely származású politikus köszöntötte Zbigniew Kowalskit, a pilai művelődési ház munkatársát, aki 1990 óta a fesztivál fő szervezője, és a határon túlról érkezett székely csoportokat, akik "éltetik a bukovinai székely kultúrát".

### Szilágyi Péter: Kölcseyhez hasonlóan mi is hűek maradunk elveinkhez

2023. augusztus 4. – MTI, MagyarHírlap, Demokrata, Hirado.hu, MagyarNemzet, Felvidek.ma Kölcsey Ferenc kivételes emberi és erkölcsi nagysága a mai napig példaértékkel bír minden magyar ember számára, hozzá hasonlóan mi is hűek maradunk elveinkhez - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára pénteken a partiumi Szódemeteren. Szilágyi Péter a Himnusz írójának Szatmár megyei szülőfalujában részt vett a hagyományos Kölcsey-megemlékezésen, amelyet 33. alkalommal tartottak meg a református templom udvarán. Ünnepi beszédében kijelentette: Kölcsey Ferenc emléke azt üzeni, hogy a magyarságnak ki kell állni az általa képviselt értékek és elvek mellett, még akkor is, ha ezzel szembe megy a hatalmasságok akaratával. "Kölcseyhez hasonlóan mi is hűek maradunk elveinkhez, és továbbra is kiállunk a béke, a nemzeti szuverenitás és a határon túli magyar közösségek érdekeinek védelme mellett" - szögezte le a politikus. Hangsúlyozta, hogy Kölcsey személyében nemcsak a költőre, hanem a kiváló politikusra, filozófusra, műfordítóra és hazafira is emlékezik a magyarság, ugyanis szerteágazó tudásának, társadalmi szerepvállalásának köszönhetően a reformkor legkiemelkedőbb alakja volt.

### Beregszászi polgármester: A háború összeboronált minket Zelenszkijjel

2023. augusztus 4. – 24.hu, Mandiner, Telex.hu, 444.hu, Népszava

Interjú adott a 24.hu-nak Babják Zoltán, a város magyar polgármestere azt követően, hogy Volodimir Zelenszkij ukrán elnök látogatást tett Kárpátalján. Szerdán váratlanul Beregszászra Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 7.



érkezett Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. Járt-e már itt, és minek köszönhető a mostani látogatása? Most járt itt másodjára. Első alkalommal a Linner Bertalan kórház felújítását tekintette meg, de az még a háború előtt volt, 2020-ban. Azon a látogatáson nem tudtam részt venni a protokoll miatt, ugyanis nem kaptam meghívást. Most viszont a háború összeboronált minket. Viktor Mikita kárpátaljai kormányzó elintézte, hogy tudjunk találkozni, Zelenszkij stábjának pedig nyilvánvalóvá válhatott, hogy semmilyen kockázatot nem jelent az elnök számára, ha kárpátaljai magyar vezetőkkel találkozik.

## Több mint ötszáz diák érkezik a szórványból és a diaszpórából a Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi táborába

2023. augusztus 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk, Felvidek.ma

Több mint ötszáz általános iskolás érkezik a szórványból és a diaszpórából a Rákóczi Szövetség idei harmadik, összmagyar anyanyelvi táborába, Sátoraljaújhelyre. A Rákóczi Szövetség pénteki közleménye szerint az augusztus 6. és 11. között tartandó táborba ezúttal is a Kárpát-medencei szórvány és a nagyvilág magyar diaszpóra közösségeinek általános iskolásai kaptak meghívást. Mintegy 450 diák érkezik a felvidéki Középső-Ipoly-mentéről, Losonc vidékéről, és Gömörből, a vajdasági Bácskából, Kárpátaljáról a Beregszászi járásból, az erdélyi Hunyad, Bihar, Kolozs és Maros megyei szórványból. Mellettük 70-en érkeznek Kanada, Ausztrália, Mexikó, Egyiptom, Ausztria, Németország, Spanyolország, Írország és az Egyesült Királyság magyar diaszpóra közösségeiből. A tábor ünnepélyes megnyitója augusztus 6-án, vasárnap 18 órakor kezdődik Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Táborban, amelynek honlapja a [www.rakoczihotel.hu](http://www.rakoczihotel.hu) címen érhető el - írták.

## Magyarország jószomszédi viszonyra törekszik

2023. augusztus 4. – MagyarNemzet

El kell fogadni, hogy mi és a szomszédaink is máshogy értelmezzük a történelmi eseményeket, ennek ugyanakkor semmi befolyása nem szabad hogy legyen a jelen kapcsolatainkra és a jövőre – fogalmazott lapunknak a Magyarország szomszédsgpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri különmegbízott. Kalmár Ferenc ugyanakkor hangsúlyozta: nem fogadható el, hogy egyes szomszédaink ránk akarják erőltetni az ő értelmezésüket. A miniszteri különmegbízott úgy véli, a nemzetek között kialakult tüskéket a történelemtanításon keresztül lehetne tompítani. El kell fogadni, hogy mi és a szomszédaink is máshogy értelmezzük a történelmi eseményeket, ennek ugyanakkor semmi befolyása nem szabad hogy legyen a jelen kapcsolatainkra és a jövőre. Az viszont nem fogadható el, hogy egyes szomszédaink a mai napig ránk akarják erőltetni az ő értelmezésüket – fogalmazott a lapunknak adott interjúban Kalmár Ferenc, Magyarország szomszédsgpolitikájának fejlesztéséért felelős miniszteri különmegbízott. Szerinte ugyanis nem várhatjuk el, hogy például a rigómezei csatát a szerbek ugyanúgy értelmezzék, mint a törökök. – Furcsállom most a szlovák reakciót Orbán Viktor kijelentésére – emelte ki Kalmár Ferenc.



## Úzvölgyi temetőgyalázás: a rendvédelem passzivitására panaszkodnak a belügyminiszternél székelyföldi polgármesterek

2023. augusztus 4. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Félszáz Hargita megyei település polgármestere írta alá azt a román belügyminiszternek címzett petíciót, melyben a rendvédelmi szervek úzvölgyi passzivitása ellen tiltakoznak. A Cătălin Predoiu belügyminiszternek címzett, az MTI-hez is eljuttatott román nyelvű petícióban emlékeztetik a tárcavezetőt a július 8-i úzvölgyi történésekre. Felidéznek, hogy több román szervezet tagjai „vandalizmusra és sírgyalázásra emlékeztető viselkedést tanúsítva” behatoltak a nemzetközi katonatemetőbe, ahol 150 fakeresztet állítottak fel. Rámutatnak, hogy mindez a román rendőrség és csendőrség tagjainak jelenlétében történt, akik nem léptek közbe, hogy megakadályozzák az incidenst. A petíció írói leszögezik, hogy az úzvölgyi katonatemető nagy jelentőségű építészeti, kulturális-spirituális létesítmény, mely védelmet, megőrzést és megfelelő figyelmet igényel. „Meg vagyunk győződve, hogy a Hargita megyei közigazgatási egységek nem alsóbbrendűbbek ebben az országban” – áll a petícióban. Ennek aláírói épp ezért elfogadhatatlannak tartják a történeteket, és azt, hogy ezek azon hatóságok képviselőinek jelenlétében történtek, amelyeknek feladata lenne elejét venni a hasonló incidenseknek.

## A vízszámlákkal együtt a magyarellenes AUR szórólapjait is megkapták Szatmárnémeti lakói

2023. augusztus 4. – Krónika, maszol.ro

Vizsgálatot indított a szatmárnémeti vízmű- és csatornázási vállalat, miután kiderült: a város lakói a vízszámlákkal együtt a szélsőséges, magyargyűlölő Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) szórólapjait is megkapták. A kampányanyagot tűzgéppel kapcsolták a borítékokhoz. Az Apaserv Rt. tudatta: lépéseket tesz a vízszámlára tűzött szórólapok miatt. Közölték, megkeresték a számlákat kézbesítő céget, hogy megállapítsák, hogyan alakulhatott ki ez a helyzet, és az ellenőrzések eredményétől függően fellépnek a felelősökkel szemben. „Az Apaserv elítéli ezt a gyakorlatot, és biztosítja az előfizetőket, hogy intézkedéseket fog tenni az ilyen esetek jövőbeni megelőzése érdekében. Az Apaserv és az kézbesítő cég között megkötött szerződés értelmében a lehető legegyszerűbben megtiltják, hogy a vízszolgáltatótól kapott személyes adatokat más célokra használják fel” – közölte az Apaserv vezetősége.

## A kormány felszámolja az erdélyi magyar kulturális intézményrendszer alapjait

2023. augusztus 4. – maszol.ro

A Ciolacu-kabinet költségcsökkentő intézkedéscsomagja katasztrófális hatással lesz a települések költségvetésére, és azokon keresztül az erdélyi magyar kulturális intézményrendszerre, amely hagyományosan a közepes és kisvárosok önkormányzati struktúráira épül – hívja fel a figyelmet Korodi Attila, Csíkszereda RMDSZ-es polgármestere. „Gyakorlatilag ez katasztrófa. És amit mondott a kormányfő, az hazugság” – kommentálta

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 7.



Csíkszereda polgármestere a miniszterelnök kijelentését, miszerint a romániai költségvetési rendszer első valós reformját jelentik a szerdán bejelentett kiadáscsökkentési intézkedések. „Ez nem reform, hanem egy teljesen meggondolatlan lépés” – fűzte hozzá Korodi Attila, akit arról kérdeztek, hogyan érintik az önkormányzatokat a költségcsökkentő intézkedések. Csíkszereda abba a helyzetbe kerül, hogy be kell zárnia a színházat, a Hargita Székely Népi Együttest, a múzeumot és a városi sportklubot ahhoz, hogy „túl lehessen élni ezt a költségvetési megszorítást” – értékelte a javasolt intézkedések hatásait a székelyföldi város polgármestere.

## Tiltakoznak a kormány megszorító intézkedései ellen az udvarhelyi kulturális intézmények vezetői

2023. augusztus 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro

„Tiltakozunk a létszám alapú és diszkriminatív intézkedés ellen, amely jogi keretet szolgáltat a kulturális intézményeink létező hálózatának felszámolásához, az egyes ágazatok sajátos problémafelvetéseinek eltörléséhez, továbbá a kulturális sokszínűség gyengítését célozza, ugyanakkor egységesítő és identitásvesztő célt szolgál!” – olvasható abban az állásfoglalásban, amelyet a székelyudvarhelyi kulturális intézmények vezetői fogalmaztak meg pénteken a kormány által tervezett megszorító intézkedések ellen. A közös állásfoglalást Simon Mária Tímea, a Székelyudvarhelyi Művelődési Ház vezetője, Orendi István, az Udvarhely Néptáncműhely vezetője, Nagy Pál, a Tomcsa Sándor Színház vezetője, Szócs Endre, a Székelyudvarhelyi Városi Könyvtár vezetője és Miklós Zoltán, a Haáz Rezső Múzeum vezetője írták alá. Abban azt kérik, hogy a kulturális alapszolgáltatás fenntarthatósága jegyében mentesítsék a kulturális ágazatokat – az egészségügy, az oktatás vagy éppen az igazságügyhöz hasonlóan – a létszám alapú intézményi összevonás és a költségkorlátozás alól.

## Beadvásból jeles díjra javasolja a Minta a háromszéki prefektust

2023. augusztus 4. – szekelyhon.ro

A Kovászna megyei Bodzafordulón történt magyarelles provokáció – a kétnyelvű irányjelző táblák lemázolása – kapcsán az Erdélyi Magyar Szövetség és annak ifjúsági szervezete, a Minta is állást foglalt. Utóbbi Beadvásból jeles díjra javasolja Ráduly István prefektust. A Minta által csütörtökön kiadott közlemény éles szavakkal bírálja Ráduly Istvánt a sajtóban megjelent állításokért, miszerint „a megrongált tábláknak eleve nem kellett volna kétnyelvűeknek lenniük, hiszen a törvény értelmében csak a település ki- és bejáratánál lévő helységnévtáblákat lehet magyarul is feliratozni”. Az ifjúsági szervezet szerint Ráduly ezzel az állásfoglalással „relativizálja az újabb, közösségünket és a magyar nyelvhasználati jogokat lábbal tipró bűncselekményt”, és emiatt eljuttatja neki a Beadvásból jeles díjat, hogy emlékeztesse arra, munkája során „megfeledezett a magyarság érdekképviselőtől”.





## „Nem fog logika nélkül projekteket elgáncsolni” – Sepsiszentgyörgyre látogatott az új fejlesztési miniszter

2023. augusztus 4. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A megyei és sepsiszentgyörgyi előljárók meghívására pénteken délben Háromszékre érkezett Adrian Veștea fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős miniszter, aki Cseke Attilát váltotta a minisztérium élén. Tamás Sándor megyeitanács-elnök és Antal Árpád polgármester kíséretében megtekintette a folyamatban levő beruházásokat, de a terepszemle után az új közigazgatási reformot célzó új sürgősségi kormányrendelet-tervezetről is szó esett, illetve a jövő fejlesztési lehetőségei és azok az akadályok is terítékre kerültek, melyekkel a helyi előljárók a napi munkában szembesülnek a befektetések megvalósítása közben.

## Egy álom vége? A kilencvenes években legjobban gyarapodó szilágysági Désháza elveszítette lakosságának húsz százalékát

2023. augusztus 5. – Krónika

Családi napot tartottak az elmúlt hétvégén a Szilágy megyei Désházán. Három évtizeddel ezelőtt a legmagasabb népszaporulatáról elhíresült szilágysági magyar közösség napjainkra „fogyatkozó pályára” állt, a nyolcosztályos iskola fenntartása is gondot okoz. A fiatalok elvándorlásának okairól és a megcsappant gyerekvállalási kedvről a község magyar polgármesterével és a désházi református lelkipásztorral beszélgettek. A 2021-es népszámlálás részlegesen közzétett adatai szerint a magyarok által is lakott szilágysági községek közül a Szilágycseh szomszédságában fekvő Szilágyszeg lakossága mintegy négyszáz lélekkel, azaz 17 százalékkal csökkent. A tíz évvel korábban mért 2402 fős lakosság kétezerre zsugorodott, ami a megye nagy magyar falusi közösségét, a 2011-ben 1262 főt számláló Désházát is jelentősen érinti. A községközpontozó települések: Désháza, a vegyes – román-magyar – lakosságú Menyő és Szilágyszeg, valamint a román ajkú Nagyszeg és Nyírfalva közül Désháza a legnagyobb település.

## Búzaűjtő és -összeöntő napot rendeztek a mezősi Válaszúton

2023. augusztus 6. – Krónika, maszol.ro

Búzaösszeöntő ünnepséget tartottak szombaton a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program keretében a Kolozs megyei Válaszúton, a rendezvénynek a Kallós Zoltán Alapítvány adott otthont. A Magyarok Kenyere program, ennek részeként pedig a gazdák által felajánlott búza összeöntése az összetartozás, az egy kenyéren osztozás, ezen keresztül pedig a nélkülözhető nemzettársainkkal való szolidaritás jelképe. Mindennek kifejezéséül Beszterce-Naszód, Aranyosszék, Kalotaszeg és a Mezőség térségeiből, a dél-erdélyi szórványból felajánlott kenyérbúza-adományokat egybetöltötték a falugazdászok és gazdaküldöttek. A program keretében már több mint 5 tonna adományt ajánlottak fel a gazdák. A szombati válaszúti rendezvényen beszédet mondott Jakab István, az Országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének (MAGOSZ) elnöke, Grezsa Csaba, Magyarország



kolozsvári főkonzulja, Antal Géza, a Pro Agricultura Egyesület elnöke, valamint Vákár István, a Kolozs Megyei Tanács RMDSZ-es alelnöke.

## Petíciót indítottak a kulturális élet megmentéséért

2023. augusztus 6. – szekelyhon.ro

Közel ötezren írták alá eddig azt a petíciót, amelyet Vladimir Anton rendező, a Csíki Játékszín művészeti vezetője kezdeményezett Állítsátok meg a kultúra elpusztítását! címmel. A napokban közzétett sürgősségikormányrendelet-tervezet ellen tiltakoznak, amely jelentősen csökkentené a kultúrára és sportra fordítható önkormányzati hozzájárulást. A Csíki Játékszín Facebook-bejegyzésében hívta a figyelmet arra, hogy a színház és Csíkszereda összes többi kulturális intézménye kritikus helyzetben van. „Most az Önök segítségét kérjük. Ahogy Korodi Attila polgármester néhány nappal ezelőtti sajtótájékoztatóján bejelentette, a színház és a város más kulturális intézményeinek léte forog kockán. És nemcsak városunkban, hanem az egész országban. A sürgősségi rendelet tervezete az intézmények megsemmisítésével fenyeget, olyan emberek (művészek, technikusok, adminisztratív személyzet) alkotta csapatok felszámolásával, akik lelkesen és olykor akár személyes áldozatok árán is egyetlen célnak szentelték az életüket: a közönség és a közösség szolgálatának” – írja a társulat.

## Idén ősszel befejeződik a Sulyok István Emlékkápolna építése

2023. augusztus 6. – Bihari Napló

Reményeik szerint idén októberben elkészülhet a Sulyok István Emlékkápolna a nagyváradi Rulikowski temetőben, melynek tornyára már felkerült a csillag – tájékoztatott Wagner Erik püspöki titkár, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK) sajtóosztályának vezetője. A kápolna alapkövét az egyházkerület létrejöttének centenáriumi évében, 2021 szeptemberében rakták le, egy évvel korábban pedig a KREK szerződést kötött a Nagyváradi Polgármesteri Hivatallal a terület használati jogáról. Ez egy történelmi pillanatnak bizonyult, 30 évnyi sikertelen próbálkozás után. A munkálatok 2021-ben kezdődtek el, Némethy László mérnök tervei alapján, a romániai vallásügyi államtitkárság támogatásával. Az idén pedig folytatódnak, a belső, zárt tér mellett egy szép teraszos részt is kialakítanak. A beruházás több mint 1 millió lejbe kerül, újabb pályázatokat készítenek, illetve Magyarország Külügyminisztériumánál is van nyertes projektjük, közölte Farkas Zsolt, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület közigazgatási előadótanácsosa a témában az idén tartott egyik sajtótájékoztatón.

## Egyfeszt: már a következő kiadást tervezik

2023. augusztus 6. – szekelyhon.ro

A Bagossy Brothers Company itthoni születésnapi koncertje volt a csúcspont, több mint 9000 fős közönség előtt hangzottak el a jól ismert BBC-slágerok. A felejthetetlen szombat este után vasárnap is folytatódott az Egyfeszt eseménysora. És bejelentették: jövőre is lesz Hegyilevegő udvar a a gyergyószentmiklósi fesztiválon. Amint Kassay Péter, a fesztivál főszervezője elmondta, már megállapodtak arról, hogy 2024-ben is megszervezi a Hegyilevegő udvar



programjait a BBC. Kassay megfogalmazása szerint a szervezők úgy érzik, az eddigi három kiadásból most, a harmadikban sikerült legjobban megközelíteni azt, amit elképzelték, amit szeretnének elérni. Minden tekintetben fejlődött az esemény, de nyilván törekednek arra, hogy jövőre még jobbá váljon. Közölte, még nem összesítették ugyan a számokat, de az biztos, hogy a fesztiválózók száma a tavalyi többszöröse volt.



## A szlovák miniszterelnök folklórként tekint Orbán Viktor nyilatkozataira

2023. augusztus 5. – 24.hu, Telex.hu, Index.hu, Nepszava, Mandiner, Napunk,

Az egyik szlovákiai fesztiválon tartott beszélgetésen vett részt Ódor Lajos szlovák miniszterelnök, aki a saját magyarságáról és Orbán Viktorról is beszélt. A Napunk hírportál beszámolója szerint Ódor azt mondta, hogy szerinte a magyar kormányfő nem maradt teljesen egyedül az uniós csúcstalálkozásokon, beszélgetnek vele, de a nézeteivel jobbra egyedül van. Amiket ők keresztül akarnak vinni, azokkal vagy egyedül vannak, vagy annyi ország támogatja őket, amennyit egy kezemen meg tudok számolni. A pozíciója tehát nem túl kellemes, jelentette ki Ódor. A szlovák kormányfő kommentálta Orbánnak azt a nagy vihart kavart kijelentését is, amikor júliusban Tusványoson Szlovákiáról mint elszakított országrészről beszélt. (...) Saját magyarságával kapcsolatban arról beszélt: sosem titkolta, hogy magyar, járt előadásokat tartani magyarul is, de főleg professzionálisan igyekezett végezni a munkáját, és ha ez valakinek nem tűnik elég magyarnak, annak igaza van, mert ennek semmi köze a nemzetiséghez.

## 150 éves a tátrai turizmus, újraállították a Mahler-emlékkövet

2023. augusztus 4. – ma7.sk

Augusztus 10-én lesz 150 éve, hogy megalakult Közép-Európa első turisztikai egyesülete, a Kárpát Egyesület. A jeles jubileum alkalmából a SINE METU és a Kárpát Egyesület Nagyszalókon közösen újraállította Mahler János hegyivezető emlékkövét, aki tragikus módon lezuhant a Gerlachfalvi-csúcs tetejéről. A Kárpát-medencei turizmus intézményesülése Felvidékről indult útjára a Kárpát Egyesület megalakításával, melynek tagjai elsőként ismerték fel az idegenforgalom jelentőségét, annak gazdasági és kulturális hozzáadékát. Az értékmentésben nagy gyakorlattal rendelkező egyesület azonnal munkához látott, biztosítva a kő újraállításához szükséges technikai és szállítványozási igényeket. Az emlékkövet a földből való kiemelése után egy poprádi autómószóban tisztították meg a szennyeződésektől, majd visszaszállították Nagyszalókra, ahol a helyi önkormányzat méltó közterületen jelölte ki újraállításának helyét. A Kárpát Egyesület önkéntesei itt szárazalapot készítettek, melynek során megtalálták a falu hajdani utcaköveit is. Itt kapott új, megérdemelt helyet az emlékjel.





## Óry Péter: A magyar parlamenti képviselőt biztosíthatja csak közösségünk nyelvi egyenjogúsítását!

2023. augusztus 4. – ma7.sk

Van még hová fejlődni a nyelvi jogok tekintetében Szlovákiában. Az igaz, hogy az elmúlt években történt kisebb előrelépés, például a kétnyelvűség ügyében, de számos területen vannak hiányosságok, ahol egyértelműen sérülnek a nemzeti kisebbségek jogai. Óry Péter, a Pro Civis Polgári Társulás elnöke, a SZövetség elnökségi tagja, valamint Csallóközcsütörtök polgármestere a portálunknak elmondta, maga a nyelvhasználat kérdése számtalan területen jelenik meg: az egészségügyben, a kisebbségi szférában, az közigazgatási szférában, a média területén, és még lehetne sorolni. A szakember szerint az 1999 óta bevezetett kisebbségi nyelvhasználati törvény is bizonyította, hogy egy alá- és egy fölérendelt jogállapot van az országon belül a nyelvhasználatban. Óry Péter szerint számos jó nyugat-európai példa akad. Szerinte elsősorban az lenne a hatékony megoldás, ha eltűnne az alá- és fölérendeltségi szerep, tehát nyelvi egyenrangúsítás lépne érvénybe. Óry Péter kifejti, hogy a polgárok jogainak egyenrangúsítása mellett a közösségi jogok megadása is természetes kellene, hogy legyen.

## Nemzetközi alkotótábort szervez az MMA művészeti ösztöndíjasai bevonásával

2023. augusztus 4. – felvidek.ma

Nemzetközi alkotótábort szervez Értjük egymást címmel a Magyar Művészeti Akadémia (MMA) művészeti ösztöndíjasainak augusztusban Debrődön – tájékoztatta az MMA az MTI-t csütörtökön. Az alkotótábort két turnusban: az elsőt augusztus 6-ig, a másodikat augusztus 14. és 20. között szervezi az MMA Északkelet-magyarországi Regionális Központja, az MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézettel és a Rovás Alkotócsoporttal közösen – közölték. A Rovás művészei és az MMA ösztöndíjasai mellett a táborban részt vesznek lengyel, ukrán és szlovák alkotók, valamint egy-egy erdélyi, angol, holland és tádzsik képzőművész is, akik lektorként is közreműködnek majd néhány nyitott kurzusban. A táborban az MMA művészeti ösztöndíjasai szabad alkotótevékenységet végezhetnek és előadásokon, műhelybeszélgetésen oszthatják meg gondolataikat a képző- és iparművészet, építőművészet, irodalom, zene vagy más művészeti területekkel kapcsolatosan. A közel 40 fő részvételével zajló táborok délutáni és esti programjait az MMA művészeti ösztöndíjasainak programjai adják, amelyeket beszélgetések, prezentációk és fellépések színesítenek – olvasható a tájékoztatóban.

## Tizenharmadik alkalommal szervezték meg a Novohrad-Nógrád Geopark nyári táborát

2023. augusztus 5. – ma7.sk

A Novohrad-Nógrád Geopark Jogi Személyek Társulása július 31. és augusztus 4. között idén 13. alkalommal szervezte meg nyári táborát Füleken, melynek legfontosabb célja, hogy megismertesse a résztvevő alapiskolás gyermekekkel a világ első határon átnyúló geoparkjának földtani, természeti és kulturális értékeit. Az idei napközis tábor, ahogyan az eddigiek is, rendkívül népszerű volt, hiszen telházal zajlott. Idén 31 gyerkőcöt tudtak fogadni. A szervezők



fő célja, hogy a foglalkozásokon keresztül elmélyítsék a részt vevőkben a táj, a természet szeretetét és a környezetvédelem fontosságát, de természetesen hangsúlyt fektetnek a szórakozásra is. György Balázs, a Z.p.o Geopark Novohrad-Nógrád irodavezetője a program kapcsán elmondta, az első és az utolsó nap mindig a kézműves foglalkozások jegyében telik. A keddi és a csütörtöki napon vezetett gyalogtúrákon vesznek részt a diákok, a szerdai napon pedig a strandolásé a főszerep. „Az idei kézműves foglalkozáson a gyerekek megismerkedtek az üvegfestéssel, könyvjelzőket készítettek és sütöttek. illetve lecsiszolták és lefestették a vármúzeum asztalait” – avatott be Vaculčiak Ágnes, táborvezető.

## Balázs Alfréd festőművész jubileumi kiállítása nyílik a füleki Városi Honismereti Múzeumban

2023. augusztus 5. – felvidek.ma, bumm.sk

A Vármúzeum az idei Palóc Napok és Füleki Városnapok keretében egy új időszaki kiállítással kedveskedik az érdeklődőknek, amely a Városi Honismereti Múzeum galériájában kap helyet. 2023. augusztus 11-én, 16:00 órakor kerül megnyitásra a Balázs Alfréd festőművész alkotásait felvonultató tárlat, melyet Németh Bozó Andrea művészettörténész, a losonci Nógrádi Múzeum és Galéria munkatársa nyit meg. Balázs Alfréd füleki festőművész 1963-ban született Losoncon. Alap- és középfokú tanulmányait Füleken végezte, majd 1990-ben felvételt nyert a budapesti Magyar Képzőművészeti Egyetem festőművész szakára, ahol mesterei Maurer Dóra Kossuth-díjas festőművész, majd Molnár Sándor Kossuth-díjas festőművész voltak. Ezt követően elvégezte a mesterképző szakot is. Tanulmányutakon vett részt hazánkban, Olaszországban, Oroszországban, Ausztriában, Németországban, Csehországban, valamint Angliában. Művei számos egyéni és csoportos kiállításon kerültek bemutatásra. Képei megtalálhatók több hazai és külföldi magángyűjteményben. Pályafutása során mindvégig a megfelelő kifejezőmódot kereste. Véleménye szerint, a jó és maradandó művészet alapja a múlt művészetének megismerése.

## Amikor a nemzet szíve Ipolybalogon dobog

2023. augusztus 6. – felvidek.ma

A hétfői kedvezőtlen időjárás kissé átformálta ugyan az ipolybalogi Szent Korona Ünnepet, ám az Ipoly mentiek legjelentősebb szakrális alkalmán így is nagyon sokan vettek részt. Mint az augusztus 6-ai ünnepi szentmisén elhangzott: a nemzet szíve a mai napon Ipolybalogon dobog. A községben immár 19. alkalommal megtartott ünnepség a tavaly felavatott Esterházy János-szobor megkoszorúzásával kezdődött. Az időjáráshoz alkalmazkodva az ünnepi szentmisének a falu Árpád-kori temploma, a Szent Miklós-templom adott otthont. Az ünnepi alkalom Lőrincz Sarolta Aranka énekével kezdődött. Mint Bálint Péter, Ipolybalog polgármestere köszöntőjében kifejtette: a Szent Korona számos történelmi esemény szemtanúja volt. A mai ünnep a Szent Korona fontosságára hívja fel a figyelmet. A Szent Koronában van valami misztikus – fogalmazott a polgármester.



## Keviben már megszentelték az újkenyeret

2023. augusztus 6. – Vajma.info

A vasárnap lezajlott rendezvénysorozat az ünneplők felvonulásával kezdődött, majd pedig a falu templomában hálaadó szentmisét rendeztek, amelyen Kormányos Zoltán, a helybéli plébános megszentelte az újkenyeret. Ezután a művelődési egyesület székházában alkalmi műsorral és fogadással folytatódott az ünnepség. A rendezvényen elsőként Perpauer Attila, a Móra István Magyar Művelődési Egyesület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd pedig Zenta Község tanácsának a tagja, Sztantity Szabaszián mondott ünnepi beszédet. A községi tanács gazdasági ügyekért felelős tagja beszéde elején kiemelte, hogy amennyiben ünnepekről beszélünk, kiemelten fontos az ünnepeknek a mai korhoz való kapcsolódását megtalálni, mert csak így találhatjuk meg e jeles dátumokban az értéket, amit igazából ünnepeink.

## Migránsok lövöldöztek Palics központi részén

2023. augusztus 6. – Vajma.info

Vasárnap délelőtt fél 10 tájban Palicson, a Kossuth utca lakói több sorozatlövésre lettek figyelmesek. Nemhivatalos információk szerint migránsbandák közti leszámolás lehetett. Egy személy megsérült, a rendőség és a mentők is a helyszínre vonultak, írja a Subotica.com portál. Az egyik helybéli asszony a portálnak elmondta, hogy korábban is lehetett lövéseket hallani, de a határ felőli erdős részről. A közelben van egy ház, amely a feltételezése szerint migránstanyaként szolgál. Erről már értesítették korábban a rendőrséget is, de azt a választ kapták, hogy ott legálisan tartózkodnak migránsok. Mint elmondta, féltik gyermekeik biztonságát, hisz korábban nem volt ott lövöldözés. Az ablakon kinézve lett figyelmes a sebesülte, aki angolul kiabált segítségért, s akkor hívta a rendőrséget. Az asszony szavait megerősítette az utcában lakó másik személy is, aki feltételezi, hogy valamilyen befolyásos ember tulajdonában lehet a ház, amely migránstanyaként szolgál. Éjszakánként 5-6 taxi is megjelenik ott, teli idegenekkel.

## Elhunyt Gyarmati József

2023. augusztus 5. – Magyarso.rs

Gyarmati József 1951-ben született. 1973-tól 2006-ig volt a Magyar Szó újságírója, szerkesztője. Ő volt a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesületének alapító elnöke. Ismét elvesztettünk egy nyugdíjas munkatársunkat, aki, ha nem is a Magyar Szó hőskorában kezdte pályafutását, de megtapasztalta a múlt rendszer kihívásait, azután a rendszerváltással és a háborús időszakokkal járó megpróbáltatásokat, majd az új évezred első éveit, amelyek korántsem nevezhetők gondtalannak lapunk történelmében. A politikai élet csak lassan rendeződött, a tapasztalt újságírók egy része külföldre távozott, a lap korábban szilárdnak tűnő oszlopai meginogtak.



## Falunap Magyarittabén

2023. augusztus 6. – PannonRTV

Ilyenkor hazavárnak minden elszármazott egykori falubelit is. A hétvégén falunapot tartanak a bánáti Magyarittabén. Ilyenkor, aki csak teheti, hazalátogat szülőfalujába, az itthon maradtak pedig igyekeznek tartalmas műsorral várni őket. Az időjárás ezúttal megnehezítette a szervezők munkáját. Magyarittabé fogatkozó közösség, ezért az itt élőknek fontos minden találkozás, így a falunap is, amelyet immár 17. alkalommal tartanak. Azért is jelentős ez az ünnep, mert református faluról van szó, amelynek nincs templombúcsúja. A tegnapi nap ünnepi istentisztelettel kezdődött, amelyen az igét Kovács Csaba, Magyarittabé új lelkipásztora hirdette. Az istentisztelet után megkoszorúzták a Kossuth-szobrot, valamint a II. világháborúban elesett harcosok emlékművét.



## ORFK: Mintegy tizenhatezren érkeztek Ukrajnából vasárnap

2023. augusztus 7. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7386-an léptek be Magyarországra vasárnap, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 8584-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 120 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – áll a közleményben.

## Folyatja az áttelepültek és az ungvári gyermekkórház támogatását a Várda Hagyományőrző és Kulturális Egyesület Kárpátalján

2023. augusztus 6. – karp.at.in.ua

Nemrég indította el új támogatási programját a Várda Hagyományőrző és Kulturális Egyesület Kárpátalján. Ennek keretében lefagyasztott, félkész élelmiszereket például húsos derelyét és batyut, palacsintát és rántott csirkemell falatkákat juttatnak el rendszeresen olyan intézményeknek, amelyek támogatják a belső ukrain áttelepültek ellátását. Ez pedig már az az ingyenkonyha, amelyet egy civil szervezet működtet egy krími tatár hölgy vezetésével elsősorban gyermekek és az édesanyák számára. Jelenleg mintegy 120-an járnak ide meleg ételért.

## III. Népi és Hagyományőrző napok Mezőváriban

2023. augusztus 6. – karp.at.in.ua

A mezővári Tündértkert református óvoda növendékei népi játékokkal ismerkednek, ők is résztvevői az immár harmadik alkalommal megrendezett Népi és Hagyományőrző napoknak.



A helyi és környékbeli hagyományőrző gyermekcsoportok számára megrendezett háromnapos tábor szervezője a BorzsaVári Tehetséggondozó Művészeti és Hagyományőrző Civil Szervezet. A résztvevőket változatos program várta – kézműves foglalkozások, néptánc, népdal, valamint hangszeres oktatás, melynek alapja a nagydobronyi tájegység népzeneje volt. Az alkalomnak az Egy ház a Nemzetért adott otthont, célja – népi kultúránk, hagyományaink ápolása és átadása.

### 30 éve működik a Kárpátaljai Református Egyház Cigánymissziója

2023. augusztus 5. – karpataljalap.net

Mindenki számára ismert és sokszor hallott kifejezés már, hogy jelenleg nagyon nehéz a helyzet Kárpátalján. Elmondhatjuk, hogy minden ember megszenvedi a kialakult körülményeket nemzeti hovatartozásától függetlenül. Viszont Isten igéje élő és ható, és ezt komolyan kell venni. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy Kárpátalján már három évtizede jelentős református cigánymisszió működik.

### Orosz Ildikó el nem hangzott beszéde Volodimir Zelenszkij számára

2023. augusztus 4. – Kárpátalja.ma, karp.at.in.ua, karpataljalap.net

Beregszászba látogatott augusztus 2-án Volodimir Zelenszkij ukrán elnök, ahol a kárpátaljai magyar kisebbség képviselőivel is találkozott, többek között Orosz Ildikóval, a Rákóczi-főiskola elnökével. A rövid találkozó során, intézményünk elnök asszonya nem kapott szót, azonban sikerült átadnia az elnök úr számára a beszéde írott változatát és egy, a kisebbség helyzetéről szóló tanulmányt, amelyben javaslatokat is tettek, valamint a főiskola és a KMPSZ eddigi megjelent munkáit a kisebbségi helyzetről Ukrajnában. Az alábbiakban olvasható Orosz Ildikó el nem hangzott beszéde.

### Egyházközségi zárandoklat Máriagyúdre és városnézés Pécssett

2023. augusztus 4. – Kárpátalja.ma

Augusztus 1-3. között a beregszászi egyházközség tagjai Máriagyúdre zárandokoltak, és egyben egy pécsi kirándulásban is részük volt. A csoport tagjainak többsége számára újdonság volt a dél-magyarországi zárandokhely, még sosem jártak ott, ezért már nagyon várták az utazást. Máriagyúdnek, a csodálatos fekvésű kis település bazilikájának két tornya már messziről jelezte, hogy egy különleges helyről van szó, mely évszázadok óta zárandokok által igen kedvelt helyszíne az ember és Isten találkozásának a Szűzanya által.

### Nem szabad, hogy ez újra megtörténjen

2023. augusztus 4. – Kárpátalja.ma

Reménykedem abban, hogy ez a háború hamarosan befejeződik. Bízom az elvándoroltak visszatérésében is. Rengeteg kárpátaljai magyar nem lakik most otthon, de a házára nem tette ki, hogy eladó – nyilatkozta a Reformátusok Lapjának Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke, a Mezővári Református Egyházközség lelkipásztora rövid budapesti tartózkodásakor. A püspököt arról is kérdeztük, melyek egy háború sújtotta ország kisebbségi egyházának a többletfeladatai.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 7.





## Kárpátaljai siker a budapesti nemzetközi borversenyen

2023. augusztus 4. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net

A kárpátaljai Sass Krisztián a „Wine Lovers Wine Awards 2023” borverseny győztese. A rangos eseményt Budapesten tartották. A 27 éves borász a beregszászi járási Kígyósról származik. Az általa bemutatott „Hárslevelű 2021” terméke meghódította a zsűrit, akik 91 ponttal jutalmazták. Idén mintegy 11 országból érkeztek borászok a versenyre. Ukrajnát összesen 6 pincészet képviselte. A zsűrinek 256 pincészet 840 bora közül kellett kiválasztania a legjobbat.

## Mozgó játszóház Jánosiban a BJMSZ-szel

2023. augusztus 4. – Kárpátalja.ma

Ismét Makkosjánosiba látogatott el a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) mozgó játszóházi programja. A program a Jánosi Görögkatolikus Egyház vakációs bibliahetén belül valósult meg augusztus 4-én. A faluban immár harmadjára szerveztek játszóházat, korábban a Jánosi Líceum diákjaihoz, valamint a Jánosi Református Egyházközség vakációs bibliahetén résztvevőkhöz látogatott el a BJMSZ a projekttel.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. augusztus 4. – Kossuth Rádió

A hivatalos adatok szerint meghaladta a 110 millió eurót az az összeg, amit Magyarország Ukrajna és a menekültek megsegítésére fordított. Magyarország történetében ez a legnagyobb mértékű humanitárius akció. Kárpátalja és Ukrajna támogatása nemzetiségtől függetlenül kiemelten fontos, nyilatkozta Pánczél Károly, az Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke. A háborút elszenvedő emberek, családok, közösségek nincsenek egyedül, eddig is számíthattak, most is bízhatnak és a jövőben is várhatják a magyar nép segítségét.

Tisztújító közgyűlést tartott a Vajdasági Magyar Szövetség Ifjúsági Fóruma Újvidéken, az eseményen 54 küldött vett részt. Sörös Andort, a VMSZ Újvidéki Városi Szervezete Ifjúsági Fórumának vezetőjét egyhangúlag választották meg elnöknek. Közösségépítés, a fiatalokkal való kapcsolat elmélyítése, hatékonyabb érdekképviselés, ez a rövid távú célja – mondta az új elnök.



Az utóbbi években számtalan magyar emlék újult meg a kelet-szlovákiai térségben, illetve új szobrok, emléktáblák kerültek ki ma már színszlovák településeken. Ennek az értékmentő és értékkerentő munkának az egyik motorja a kassai főkonzul Hetey Ágota, aki a motivációiról, a szlovák-magyar kapcsolatépítésről és persze a közös múlt vállalásának újabb terveiről is beszélt.

Erdély egyik legnagyobb ókori történeti fesztiválja a Mikházi Római fesztivál, amelyet idén 11. alkalommal szervez meg a Maros megyei múzeum, "Örök klasszikusok" mottóval. Az egész napos rendezvény három helyszíne: a római Régészeti Park, a ferences kolostortemplom és annak udvara, valamint a Csúrszínház. Az idei mikházi fesztivál egyik kiemelt célja: bemutatni az egykori római erődben zajló régészeti feltárások legújabb eredményeit - mondja Pánczél Szilamér régész-múzeológus, a rendezvény főszervezője.

A Magyarságkutató Intézet meghívott szakemberei Bálványosi Szabadegyetemen tartott előadásán részletesen ismertették tevékenységüket. Erről már beszámoltunk a helyszínről. Most a kutatások utóhatásáról, a vitás kérdésekről és szakmai vitákról beszélt Szabados Györgyöt, a László Gyula Kutató Intézet és Archívum igazgatója.

## Határok nélkül

2023. augusztus 5. – Kossuth Rádió

A hozzá tartozó öt faluval együtt is alig több mint ötezer lakosával Gátalja Temes megye második legkisebb városa. Harminc évvel ezelőtt a lakosságnak még több mint egyhatoda magyar volt, azóta azonban erőteljes fogyásnak indult. Három választási ciklus óta nem tudott képviselőt bejuttatni a helyi tanácsba, a legaggasztóbb jelenség a nyelvvesztés: a fiatalok jelentős része alig beszél magyarul. Az RMDSZ lehetőségeihez mérten megpróbálja összefogni a helyi magyarságot – mondta el Kopornyai Tóth Zoltán, a városi szervezet elnöke.

Lovagi tornát már korábban is szerveztek Nagyváradon a középkori fesztivál alkalmával, idén viszont európai premiernek számító világbajnokságnak ad otthont a Sebes-Körös-parti város vára. Francia, ausztrál, kanadai, angliai, norvég és olasz csapatok érkeztek a vb-re. Az kétségtelen, hogy ez volt a legnagyobb szenzáció, de a középkori fesztivál, más izgalmas rendezvényeket is felvonultatott.

45 éves a délvidéki Tanyaszínház. Amíg a társulat most is az idei bemutatóra készül a közép-bácskai Kavillón, Szabadkán, a Magyar Nemzeti Tanács ülésén fontos döntés született a sorsukról. A jövőben alapítványként, s nem civil szervezetként működnek majd. Az intézményesüléstől azt várják, hogy biztosabb legyen a fennmaradásuk.

Harminc éve állították újra a kommunista diktatúra ideje alatt eltávolított Andrásy Franciska szobrot a felvidéki Rozsnyó főterén. A műemléket még 1905-ben gróf Andrásy Dénes szeretett, jótékonykodó, árvákat és szegényeket segítő feleségének halála után, állították közadakozásból



a rozsnjóiak. A most már restaurálásra szoruló fehér márványból készül szecessziós szobor a város szimbóluma.

## Kárpát-medence

2023. augusztus 6. – M1

### **Élő hagyományok Szatmárnémetiben**

A Szatmárnémetiben élő Szejke család portáján mindig nagy a nyüzsgés. Saját otthonuk révén biztosítják a magyar közösség számára, hogy azoknak, akik hozzájuk hasonlóan lelkesednek a népi hagyományok, mesterségek iránt, legyen egy helyük, ahol összegyűlhetnek és visszanyúlhatnak a gyökerekhez.

### **Ökotábor Topolyán**

A Topolyai-tó Délvidék legtisztább állóvizeinek egyike, 2017 óta természetvédelmi terület. Idén is fiatal természetkedvelők vertek sátrat a parton az Arcus Környezetvédő Egyesület 33. ökotáborában. Egy héten át szakemberek vezetésével kémlelték és kutatták a madarak, halak, rovarok, pókok, kétélűek életét. A természetvédelem egyéb szakágait vezető szakemberek az iskolai órákon szerzett biológia és kémia tudás bővítését is feladatuknak tekintették.

### **Idén is megszervezték a kárpátaljai magyarság legrégebbi gyermektáborát**

Lovaglás, íjászat, jurtaépítés, a magyar történelem megelevenítése – mindezek jelen vannak a kárpátaljai magyarság legrégebbi gyermektáborában. A Mikes Kelemen Hagyományőrző Alkotótábor közel 30 éve még jurtatáborként indult. Értékét mutatja, hogy szinte alig akad olyan kárpátaljai magyar gyermek és már felnőtt is, aki ne vett volna részt legalább egyszer a programsorozaton. A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség táborának célja, hogy kötetlen, szórakoztató formában fejlessze a gyerekek történelmi és néprajzi ismereteit, erősítse nemzeti identitásukat, és tartalmas kapcsolódást biztosítson számukra.

### **Ötvenéves a csernátoni Hauszmann Pál Múzeum**

Megalakulásának fél évszázados évfordulóját ünnepli idén a csernátoni Haszmann Pál Múzeum. A múzeum névadó alapítója, a Felső-háromszéki nagyközség tanítója, a múlt század hetvenes éveiben ajánlotta fel saját gyűjteményét a Székely Nemzeti Múzeumnak, így a hagyományos székely falu általa korábban összegyűjtött tárgyi hagyatéka otthonra talált. Mint ahogy otthonra, és életre szóló hivatásra talált a népes Haszmann család is. Az alapító három fia, majd a családjaik már a kezdetektől az értékmegőrzés élő oázisát alakították itt ki.